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Nota beantwoording vragen Kamerlid White 

(2024Z11728) 

Aanleiding 

Kamerlid White (GL-PvdA) heeft op 3 juli jl. schriftelijke vragen gesteld over de 

voorbereiding van de BES-eilanden op het orkaanseizoen. Deze vragen gaan deels 

over crisisbeheersing, waarvoor de staatssecretaris JenV verantwoordelijk is en 

deels over klimaatadaptatie, waarvoor de minister van IenW 

systeemverantwoordelijk is. De vragen gaan ook deels over de landen Aruba, 

Curaçao en Sint Maarten. De vragen zijn aan u gericht vanwege uw coördinerende 

rol voor Caribisch Nederland. De beantwoording van deze vragen doet u mede 

namens de staatssecretaris van JenV en de minister van IenW. In de 

beantwoording wordt toegezegd een voortgangsbrief over de klimaatplannen van 

de BES-eilanden dit najaar naar de Kamer te sturen. Omdat die voortgangsbrief 

ook over mitigatie gaat, moet de minister van Klimaat en Groene Groei ook 

instemmen met het opnemen van die toezegging.  

Geadviseerd besluit 

- Instemmen met de toezegging om in het najaar een brief aan de Kamer te 

sturen over de voortgang van de totstandkoming van de klimaatplannen 

voor Bonaire, Sint Eustatius en Saba; 

- Ondertekening van de beantwoording van de Kamervragen. 

Kern 

- Het lid White stelt vragen over het actiever worden van orkaanseizoen op 

de BES-eilanden door klimaatverandering en refereert hier naar KNMI onderzoek. 

Het ministerie van IenW en het ministerie van JenV spelen een belangrijke rol bij 

de voorbereiding op het orkaanseizoen voor de BES-eilanden. De landen Aruba, 

Curaçao en Sint Maarten zijn zelf verantwoordelijk voor de voorbereiding op het 

orkaanseizoen. 

- Het lid White maakt ook de relatie met de klimaatplannen van de BES-

eilanden. De BES-eilanden werken in 2024 aan klimaatplannen en het Rijk 

ondersteunt de Openbare Lichamen hierbij. Dit is aan de Kamer toegezegd in 

reactie op het adviesrapport ‘Het is nooit te laat’ van Ed Nijpels.  

- De plannen zullen concrete adaptatie- en mitigatiemaatregelen aandragen 

in aanvulling op de bestaande inzet en de bijbehorende de lange termijn 

kennisvragen identificeren.  
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- Elk eiland heeft een eigen aanpak gekozen: Bonaire kiest voor een 

klimaattafel, Saba en Sint-Eustatius willen ondersteuning voor het maken van een 

klimaataanpak.  

- IenW, BZK en KGG ondersteunen gezamenlijk het proces van het opstellen 

van de klimaatplannen met expertise en kennis. Ook is hiervoor €1M beschikbaar 

gesteld ter ondersteuning. 

- Het besluit over de te nemen maatregelen en hoe deze te financieren is 

aan dit kabinet, als de plannen gereed zijn. Klimaatadaptatie is een grote opgave 

waar de BES-eilanden voor staan. 

- Het lid White vraagt naar de stand van zaken van de klimaatplannen. U 

wordt geadviseerd samen met de minister van IenW en de minister van KGG in 

het najaar de Kamer hierover te informeren.  

Toelichting 

- Aan de Kamer is toegezegd dat er in 2024 klimaatplannen worden 

opgesteld voor Bonaire, Sint Eustatius en Saba. Op Bonaire verloopt het proces 

moeizaam. De voorzitter voor de klimaattafel is pas recent benoemd en de 

ambtelijke contacten zijn suboptimaal. Het contact met Saba en Sint-Eustatius 

verloopt beter. 

- Greenpeace en acht inwoners van Bonaire hebben de Staat der 

Nederlanden gedagvaard. Zij stellen dat de Staat der Nederlanden onvoldoende 

actie onderneemt m.b.t. klimaatadaptatie op Bonaire. U wordt binnenkort 

geïnformeerd over het verweer in deze rechtszaak.  

Bijlagen 
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